

城投集团16项重点工程今天集中启动建设

武宁路快速化改建工程计划年底通车

启动建设 16项重点工程

16项重点工程涵盖公路航道、水务水利、租赁住房、景观绿化等多个行业。其中,G318沪青平公路方厅水院段工程是完善长三角生态绿色一体化示范路网的重要项目;国家会展中心与虹桥枢纽间快速车行联系工程是提升虹桥枢纽、国家会展中心以及周边地区路网通行效率,改善虹桥地区交通环境的重要工程。

油墩港航道整治工程(北青公路桥-朱家浜)则承担着松江、青浦地区重要的航运任务,并有助于完善上海港集疏运系统,增强上海港对长三角腹地的服务能力,远期还将兼顾90TEU内河集装箱船的通航要求;吴淞江工程(上海段)苏州

河西闸是完善上海市防洪除涝体系和城市防洪工程格局的重要节点工程,对于保障苏州河沿线高质量的水安全、水环境、水景观和水生态具有重要意义。

合流污水一期复线工程是上海排水的又一条生命线,近期为合流污水一期干线空管检修创造条件,远期发挥一管多用收集沿线系统初期雨水,并兼顾中心城各条干线之间互联互通、应急调配,以保障城市排水设施的安全运行。

南汇嘴生态园-赤风港湿地(中心)项目,则对推进临港新片区生态文明建设、改善区域生态环境、完善区域生态系统、实现城市与自然共生共融建设目标具有重要意义。

万安路商品房项目是城投集团与虹口区携手实施的旧区改造项目,在全市首创“政府收回土地、市

区国企合作接盘”模式。未来,项目主打高层公寓,预计将于2023年下半年入市。

推进重大工程 关键节点

除了启动建设16项重点工程,城投集团还深化储备了10个重点项目,包括:外环西段交通功能提升、原水西环线南段、大芦线东延伸、G15公路(嘉金段)改建、S16蕰川高速等。这批项目总投资约为1280亿元,力争实现年内开工目标。

为克服疫情带来的不利影响,城投集团对一批在建中的市重大工程关键节点全力推进,包括:北横通道杨树浦盾构顺利进洞;沿江通道越江隧道(江杨北路-牡丹江路)

工程完成主体结构贯通节点;临港新片区兴港城项目1、2、4号楼上部结构完成封顶;上海固处中心二期项目一般工业固废预处理车间主体结构浇筑完成等。

今年,城投集团将围绕“投资不变,节点不变”的目标,确保一批重点项目顺利建成。其中,备受关注的武宁路快速化改建工程计划于年底通车,将进一步完善全市西北部骨干路网;长桥污水厂初雨调蓄通水,将优化中心城区污水处理布局,改善防汛排涝能力;临港水厂原水管工程将于年内通水,改善新片区供水能力及水质;新江湾社区、浦江社区、康桥工业区等多个地块租赁住房项目将于年内基本建成,预计将提供约9770套租赁住房。

本报记者 裘颖琼

今天上午,上海城投集团举行重点工程建设立功竞赛活动推进大会,16项重点工程集中启动建设,总投资约316亿元。同时,城投集团宣布今年深化储备10个重点项目,全力推进一批市重大工程关键节点,保障建成一批重点项目,发挥重大工程“压舱石”“稳定器”作用。



■ 今天早上8时,宜山路上,市民撑伞过马路

本报记者 张龙 摄

暴力梅回归 气温回落至2字头

丹丹看天气
本报讯(记者 马丹)雨带南压,梅雨强势回归。昨夜今晨,申城迎来“暴力梅”,成为入梅以来最大的一场降水。今天白天雨水继续,局部地区有暴雨,并伴有雷电、短时强降水和雷大风等强对流天气。

在雨水的打压下,今天的最高气温降至29℃,和昨天超过37℃的酷暑日相比,天气凉爽了不少。据上海中心气象台预报,这场雨到夜里就会逐渐减弱,此后的六七天,申城天气就仿佛“复制粘贴”一般,几乎多是“多云+午后热雷雨”的“标配套餐”。

昨天拉响今夏首个高温橙色

预警,申城气温最终定格在37.2℃,今天气温回落到“2”字头,明天起最高气温又要冲击35℃,高温天气至少要持续两三天。气象专家说,梅雨季出现高温并不罕见,每当雨带北抬,上海“身处”副热带高压边缘,在暖气团、西南风等多重影响下,高温就会出现雨水间歇期。

小微企业单户 纾困融资最高1000万元

本报讯(记者 杨硕)近日,上海银保监局联合上海市发改委、市经信委、市商务委、市财政局、市地方金融监管局,共同建立上海市中小微企业“纾困融资”工作机制,助力受疫情影响严重的行业和企业克服困难、恢复发展。

该机制明确支持对象为受疫情影响收入下降、现金流紧张,但仍有市场前景、信用良好、员工人数基本稳定的中小微企业(含个体工商户和小微企业主),重点支持制造业、批发零售、物流仓储、交通运输、文旅会展、住宿餐饮、农业、外贸、科创

和养老等行业的中小微企业。原则上小微企业单户纾困融资金额不超过1000万元,中型企业不超过5000万元。资金用途采用负面清单管理,规定除不得用于金融投资、理财或其他套利和非法活动外,款项可用于满足生产经营的各方面资金需求,同时强化融资资金用途流向管理,对严重不守信企业采取联合惩戒措施。机制要求“纾困融资”定价原则上不高于本行同等增信条件和期限的普惠型小微企业贷款平均利率,鼓励有条件的银行以同期限lpr为基准给予企业优惠利率。

首批18家企业 获稳就业补贴680万元

本报讯(记者 鲁哲)记者昨天从上海市人力资源和社会保障局获悉,截至目前,闵行区顺丰速运、罗森便利等16家企业和长宁区上海航空、瑞幸咖啡等2家企业成为全市首批困难行业就业补贴受益企业,共获得就业补贴近680万元。

上海市人力资源和社会保障局等六部门《关于给予本市相关用人单位就业补贴应对疫情稳岗保就业的通知》(沪人社规〔2022〕18号)发布后,上海市、区各级公共就业服务机构积极帮助餐饮、零售、旅游(指旅行社及相关服务、游览景区管理两类)、交通运输、文体娱乐、住宿、

会展七类受疫情影响较大的行业企业稳定岗位、缓解经营压力。符合条件的企业通过市人力资源和社会保障自助经办系统的“惠企点单办”申请相关补贴。企业登录后,系统后台读取企业相关信息,除申请经办人信息以外,无需提供其他书面材料,真正实现快申请。目前,全市共受理七类困难行业企业5278家申请就业补贴。

各级公共就业服务部门打出服务组合拳,主动对接困难行业企业,向企业法人直推政策宣传短信,告知办理渠道和咨询电话,努力实现政策“应享尽享”“应享快享”。

今日论语

用好“数据”这一“公器”

赵红玲

“数据基础制度建设”事关国家发展和安全大局。日前,中央全面深化改革委员会第二十六次会议审议通过《关于构建数据基础制度更好发挥数据要素作用的意见》(以下简称《意见》),指出要统筹推进数据产权、流通交易、收益分配、安全治理,加快构建数据基础制度体系。

要用好“数据”这一民生“公器”,就必须构建“基础制度”,这也是在国家层面,给数据的运用和管理定“规矩”。

数据就在我们身边,并被我们不断创造。拼多多、携程、哔哩哔哩(B站)、米哈游、小红书、喜马拉雅、叮咚买菜、东方财富网……借助数据,在上海的经济版图里,2021年中国互联网企业100强,上海16家企业上榜;借助数据,上海的“一网通管”和“一网通办”让这

座城市更“智慧”。

根据《意见》,数据要有“产权”,公共数据、企业数据、个人数据分类分级确权授权;数据要素必须“市场化”,政府在数据要素收益分配中要引导调节,建立体现效率、促进公平的数据要素收益分配制度。但普通公众对自己如何产

生数据并不清楚,也没有能力保护自己的“数据”,更少有人能从数据中获益。所以,大家真正关心的,恐怕更多还是数据的安全管理和规范运用问题。

社会上,有老年人“被数据”后遭遇精准诈骗,也有数据遭泄露后被不断困扰的成年人。这两天大

学生学习软件“超星学习通”的1.7亿条信息数据遭泄露,引发公众持续关注热议。而类似信息泄露的事,一直以来时有发生,或者住酒店信息被泄露,或者购房信息在“裸奔”……当然,关于对“数据”的滥用,河南郑州“赋红码”事件,是绕不过去的一个案例。

必须更好建设、安全管理、规范运用“数据”这一“公器”。海量数据在爆发性增长,用得好,造福于民;用得不好,的确“事关国家发展和安全大局”。